
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η κατάσταση των θρησκευτικών μειονοτήτων στη
Συρία γίνεται όλο και πιο απειλητική
Ανακοίνωση της Υπηρεσίας Τύπου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Η κατάσταση των θρησκευτικών μειονοτήτων στη Συρία γίνεται όλο και πιο απειλητική λόγω
κλιμάκωσης της πολεμικής συρράξεως στη χώρα. Αυτά μαρτυρούν και ανησυχητικές ειδήσεις που
καταφθάνουν από διάφορες Μητροπόλεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας.

Ειδικότερα δε, στις 18 Φεβρυαρίου 2013 το Μητροπολιτικό Συμβούλιο της Ιεράς Μητροπόλεως
Χαλεπίου του Πατριαρχείου Αντιοχεάις δημοσίευσε ανακοίνωση σχετικά με την παρούσα
κατάσταση στο Χαλέπι.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα η πόλη καταστράφηκε κατά 20%, η 80% της υποδομής της υπέστη
ζημιές με αποτέλεσμα να υπάρχουν προβλήματα με την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και πόσιμου
νερού.

Εδώ και επτά μήνες το Χαλέπι ευρίσκεται εγκλωβισμένο εξαιτίως των μαχών και συγκρούσεων που
ξέσπασαν στη Βόρεια Συρία. Διακόπηκε η ομαλή ροή της ζωής στην πόλη, οι άνθρωποι έχασαν τις
δουλειές τους, δε λειτουργούν τα καταστήματα και περίπου 90% σχολεία. Λόγω ενεργειακού
κρίσεως και οικονομικού αποκλεισμού της πόλεως οι τιμές στο Χαλέπι ακόμα και σε είδη πρώτης
ανάγκης έχουν αυξηθεί από πέντε έως δέκα φορές.

Η χριστιανική μειονότητα, που δεν εμπλέκεται στη σύγκρουση, υψώνει τη φωνή της υπέρ ειρήνης
και απευθύνει έκκληση προς τις αντιμαχόμενες πλευρές να καθίσουν στο τραπέζει των
διαπραγματεύσεων.

Καίτοι οι χριστιανοί δεν είναι λιγότερα από άλλους θύματα της βίας και των κακουχιών του
πολέμου. Οι περισσότεροι εξ αυτών έχουν ήδη εγκαταλείψει το Χαλέπι με προορισμό άλλες πόλεις
της Συρίας και του Λιβάνου, ενώ ορισμένοι αναχώρησαν για την Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική. Εν
τω μεταξύ οι άπορες χριστιανικές οκογένειες εξακολουθούν να μείνουν στην πόλη. Καταστράφηκαν
πολλές οικίες των χριστιανών και δημόσια κτίρια, συμπεριλαμβανομένου του αρχαίου Ορθοδόξου
χριστιανικού Ιερού Ναού.

Η Ιερά Μητρόπολη Χαλεπίου και Αλεξανδρέττας παρέχει υποστήριξη σε όσες οικογένειες
χρειάζονται να αναστηλώσουν τις οικίες τους, τη θεραπευτική αγωγή, τα φάρμακα, την τροφή και
τα ενδύματα.

Ο οικείος ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλεπίου Μητροπολίτης Παύλος και το
Μητροπολιτικό Συμβούλιο εκφράζουν τις ειλικρινείς ευχαριστίες τους πρός όσους στηρίζουν την
Μητρόπολη σε αυτή την δραματική κατάσταση με την παροχή πνευματικής και υλικής βοήθειας.

Οι Ορθόδοξοι χριστιανοί του Χαλεπίου προσεύχονται στο Θεό υπέρ παύσεως κάθε μορφής βίας και
ενάρξεως της διαδικασίας των διαπραγματεύσεων μεταξύ των εμπόλεμων μερών και υπέρ
επανεγκαθιδρύσεως της ειρήνης για τον πολυπαθή λαό της Συρία.



Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία πραγματοποιήθηκε
στις 2 – 5 Φεβρουαρίου 2013, εξέφρασε έντονη ανησυχία λόγω ραγδαίας επιδεινώσεως της θέσεως
των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Η Συνοδική απόφαση τονίζει, ότι: «θα
ήταν πνευματική και ιστορική τραγωδία η εξάλειψη των χριστιανών από τις περιοχές, όπου
υπάρχουν εδώ και δυο χιλιετίες και συνέβησαν τα βασικά γεγονότα της Ιεράς Ιστορίας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52964/
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